
www.karvina.cz

KARVINSKÝ
ZPRAVODAJ

ROČNÍK 2012 ČÍSLO 11

OSOBNÍ VLAKY 
BUDOU 
V DARKOVĚ 
A LOUKÁCH 
ZASTAVOVAT 
POUZE OMEZENĚ

str. 2

PROGRAM 
NA VÝMĚNU 
KOTLŮ 
NA TUHÁ 
PALIVA 
POKRAČUJE

str. 3

SENIOŘI 
MOHOU VYUŽÍT 
DOPRAVNÍ 
SLUŽBU 
ČESKÉHO
ČERVENÉHO 
KŘÍŽE

 str. 4

...město, které se mění

SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!

Jsem rád, že vás 
všechny můžu pozvat 
na Vánoce v našem 
městě, tedy na třítý-
denní sled programů 
věnovaných hlavně té-
matu Vánoc a na vá-

noční jarmark. Vloni jste totiž byli s prodlou-
žením vánoční nabídky na náměstí ve 
Fryštátě spokojeni, a tak jsme se rozhodli 
pro bohatší nabídku i letos.

V neděli 2. prosince zveme na odpolední 
program a podvečerní rozsvěcování vánoč-
ního stromu – přivezli nám jej a už se pro vás 
zdobí. Program pobaví celou rodinu a hlavní 
hvězdou bude zpěvačka Kristina. V neděli 
také začne jarmark a pro letošní předvánoč-
ní čas nám sponzor – společnost OKD – po-
skytl i možnost sportovního vyžití – na ná-
městí bude až do Vánoc kluziště. Kulturní 
dům připravil pohádky pro děti, koncerty, 
vánoční zvyky a další program prakticky na 
každý den v miniměstečku na náměstí, za-
pojily se další kulturní instituce ve městě 
a nabídka (nakonec vlastně nejen ta naše) je 
opravdu velká a uspokojí každého. V době 
adventu si o víkendech při cestě na náměstí 
nenechte ujít i fryštátský zámek – prohlídky 
budou za poloviční vstupné.

Užijte si předvánoční čas!
Tomáš Hanzel,

primátor města Karviné

JARMARK LETOS 
NABÍDNE PESTRÝ 
PROGRAM I BRUSLENÍ

Tradiční Vánoční jarmark bude letos probíhat 
od 2. do 23. prosince v historickém centru měs-
ta na Masarykově náměstí v Karviné-Fryštátě. 

Veškerý sortiment bude prodáván ve stylových 
prodejních stáncích. V nabídce se objeví vánoční 
zboží, zejména dekorace, svíce, jmelí a drobné 
dárkové předměty. Na rozdíl od předchozích let 
ale letos výrazně přibude stánků s občerstvením, 
nabízející různé pochutiny, především pak zabi-
jačkové speciality.

Pro milovníky vánočních nákupů navíc město, 
které je organizátorem celé akce, připravilo řadu 
kulturních programů pro děti i dospělé.

Kromě jarmarku, který je už tradiční celoměst-
skou akcí, je letos v centru města připraveno také 
jedno překvapení, které potěší hlavně děti a mlá-
dež. Od 1. prosince tu bude v provozu veřejné 
kluziště se skutečnou ledovou plochou. Tato 
atrakce, společně s pestrým kulturním progra-
mem po celou dobu jarmarku, jistě přiláká do 
centra města početné zástupy občanů.  (NK)

Podrobné informace o kulturních akcích, 
pořádaných během vánočního jarmarku, přiná-
šíme na str. 8.

KINO CENTRUM ZVE NA KONCERT 
U2 A PŮLNOČNÍ PREMIÉRU 
FILMU HOBIT – OBOJÍ VE 3D

Ve středu 12. prosince 2012 přivítá karvinské 
kino Centrum první diváky po více než měsíční 
přestávce, během které město provedlo komplet-
ní rekonstrukci kinosálu. Namísto původně plá-
novaného záznamu koncertu kapely Led Zeppelin 
zařadilo kino mimořádně projekci koncertu kape-
ly U2 ve formátu 3D. Ke změně programu došlo 
především z důvodu obdržení jedinečné nabídky 
na promítnutí záznamu koncertu, jemuž v letoš-
ním roce končí práva pro uvedení v kinech. 
Projekce začíná ve 20.00 hodin.

Diváci tak v rámci projektu Kino Centrum 
ži(v)je budou moci zhlédnout záznam koncertní-
ho turné s názvem VERTIGO, který se natáčel 
jako vůbec první živý koncert ve formátu 3D. 
Právě takto s prostorovým zvukem jej diváci uvidí 
a uslyší i v našem kině. 

Ve stejný den, o půlnoci, bude v české premiéře 
zahájena projekce snímku Hobit: Ne oče ká vaná 
cesta. Film bude promítán ve 3D verzi. Další pro-
mítání Hobita, v klasické i 3D verzi, jsou plánová-
na v různých časech až do středy 29. 12. 2012. 
Pro ty, kteří v předvánočním shonu do kina neza-
vítají, bude kino film opakovat i mezi svátky. 

Předprodej na prosincový program kina 
Centrum začne 
1. 12. 2012 v po-
kladně Městského 
domu kultury Kar-
viná. Podrobné in-
for mace získají 
zájemci na www.
kinokarvina.cz.

 (ga)

POZVÁNKA NA REPREZENTAČNÍ PLES MĚSTA
Statutární město Karviná pořádá v pátek 11. ledna 2013 v Obecním domě Družba 
Reprezentační ples města Karviné. Pestrý program začíná slavnostním zahájením 
v 19.00 hodin, nebude chybět ani tombola a občerstvení formou rautu. 
 Vstupné: přízemí 600 Kč, balkon 500 Kč. 
   Předprodej vstupenek: v pokladně Městského domu kultury Karviná, tel.: 596 309 000.
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ODJEZDY VLAKŮ 
platí od 9. prosince 2012

•  žel. zast. Louky nad Olší, směr Český 
Těšín
6.09, 7.09, 8.09, 9.09, 13.09, 14.09, 15.09, 
16.09, 17.09 a 18.09 hod.

•  žel. zast. Louky nad Olší, směr Bohumín
4.44, 5.36, 6.46, 13.46, 14.46, 15.46, 16.46, 
17.46 a 18.46 hod.

•  žel. zast. Karviná-Darkov, směr Český 
Těšín
6.02, 7.02, 13.02, 14.02, 15.02, 18.02 
a 19.02 hod.

•  žel. zast. Karviná-Darkov, směr Bohumín 
4.52, 5.44, 6.54, 14.54 a 16.54 hod.

CENY JÍZDNÉHO V MHD 
MÍRNĚ VZROSTOU

Město Karviná pro rok 2013 nezvyšuje poplatek 
za odpad ani daně z nemovitostí, stejné zůstanou 
ceny nájmů v obecních bytech, mírně si ale obča-
né připlatí za jízdné v městské hromadné dopravě 
(MHD) – naposledy se zvyšovalo před čtyřmi lety. 
Nově bude jednotlivá jízdenka v MHD stát 10 ko-
run z čipové karty (dnes 9), u řidiče jde ze 14 na 
15 korun. Děti do 15 let zaplatí z čipové karty 
5 korun (dnes 4,50), stejnou cenu dají cestující za 
psa nebo zavazadlo, sedm korun pak za takovou 
jízdenku koupenou u řidiče. 

Měsíčník bude stát o 20 korun více – 270 Kč, 
žákovská a studentská měsíční jízdenka přijde 
na 135 korun (dnes 125), jízdenka na 90 dnů 
bude stát 700 místo dnešních 650 korun. Senioři 
– důchodci do 70 let zaplatí 195 korun místo 180 
za měsíc. Děti do 6 let, handicapovaní s průka-
zem ZTP a osoby ve služebním poměru (městští 
strážníci) jezdí zadarmo. Senioři nad 70 let bu-
dou moci jezdit také i nadále zadarmo – budou si 
ale muset každoročně aktivovat čipové karty, 
ČSAD nabízí tuto aktivaci od ledna a je nutné to 
pro stávající karty stihnout do června 2013.

Město Karviná si službu veřejné dopravy kupu-
je od ČSAD Karviná, platí přes 25 milionů ročně 
na zajištění dostupné dopravy – MHD i příměst-
ské – pro své občany. ČSAD přispívá radnice 
také na nákup nových autobusů.  (swi)

Každoroční zimní údržbu místních komunikací 
zajišťuje město prostřednictvím Technických slu-
žeb Karviná, a. s. Ty se přitom řídí plánem zimní 
údržby, zpracovaném ve spolupráci s karvinským 
magistrátem. Plán stanovuje časové limity pro 
provádění zimní údržby místních komunikací 
podle dopravní důležitosti.

Na území města se v průběhu zimy udržují 
místní komunikace I. až III. třídy v celkové délce 
přibližně 125 kilometrů. Údržba se týká také 
chodníků (komunikace IV. třídy), těch je v Karviné 
zhruba 80 kilometrů.

Zimní údržba komunikací není zacílená pouze 
na odstranění sněhu a náledí, technické služby se 
zaměřují i na takzvaný preventivní posyp (předso-
lení), na základě předpovědi počasí ještě před 
předpokládaným spadem mrznoucích srážek.

K zabezpečení zimní údržby mají technické 
služby letos k dispozici celkem 15 mobilních pro-
středků (traktorů, pluhů, sypačů a další těžké 
techniky). „Máme také dostačující zásobu posy-
pového materiálu – soli i strusky, kromě toho 
můžeme použít i speciální solný roztok – solanku 
ke zkrápění silnic,“ uvedl vedoucí provozu Adam 
Balvar z Technických služeb Karviná, a. s.

Tam, kde nemohou být využity stroje, je prová-
děna ruční údržba. Týká se zejména pěších ko-
munikací, autobusových zastávek, přechodů pro 
chodce, schodišť, nájezdů a výjezdů z parkovišť, 

ZIMA JE ZA DVEŘMI: MĚSTO JE NA SNĚHOVOU 
NADÍLKU PŘIPRAVENO

přístupů ke kontejnerovým stanovištím, vyhraze-
ných stání pro invalidy. Tuto údržbu provádějí 
pracovníci zajišťující veřejnou službu.

I letos se bude zimní údržba ve městě soustře-
ďovat především na místa s větší koncentrací li-
dí. 

Městu zbývá pro letošním rok na zimní údržbu 
v rozpočtu zhruba 1,6 milionu korun. Pro rok 
2013 je plánováno s částkou ve výši 4,8 milionu 
korun. (NK)

DO ZIMNÍ ÚDRŽBY 
SE LETOS OPĚT 
ZAPOJÍ NEZAMĚSTNANÍ

Tak jako v předchozích letech, i letos se na 
zimní údržbě místních komunikací budou podílet 
nezaměstnaní, vykonávající veřejnou službu pod 
hlavičkou karvinského magistrátu. 

„Protože se zimní údržba týká také chodníků 
na pozemcích města, kterých je poměrně vysoký 
počet a většina z nich je pro těžkou techniku ne-
přístupná, dohodli jsme se, že i letos zapojíme, 
kromě Technických služeb, do odklízení sněhu 
pracovníky vykonávající veřejnou službu,“ vy-
světlil důvod, proč se město rozhodlo zapojit ne-
zaměstnané do úklidu sněhu náměstek primátora 
Lukáš Raszyk.

KATASTRÁLNÍ ÚŘAD 
ZŮSTÁVÁ V KARVINÉ

Úsilí města Karviné za zachování pracoviště 
katastrálního úřadu jako dobré a přístupné služby 
pro občany města se vyplatilo – úřad zde zůsta-
ne. Katastrální úřad pro Moravskoslezský kraj 
městu v létě oznámil, že hodlá zrušit obě poboč-
ky v okrese – v Havířově a Karviné – to měs-
to Kar  viná považovalo a stále považuje za cestu 
k dalšímu zhoršování servisu pro občany ze stra-
ny státu. „Stát tady má být také pro občana a tady 
se ukázalo, že to až tak neplatí,“ zlobil se primá-
tor Tomáš Hanzel.

Okres Karviná má zhruba 270 tisíc obyvatel 
a je velikostně srovnatelný třeba s Karlovarským 
krajem, přitom má dnes dvě pracoviště katastru. 
Ostrava by v případě zrušení musela obsloužit 
spádovou oblast se 600 tisíci obyvateli a rozsáh-
lými různorodými pozemky a jejich vlastníky. 
„Krajské ředitelství argumentovalo náklady 
a údajnou hustotou pracovišť, jenomže pracovišť 
je v MS kraji (vedle Středočeského největší 
v České republice – pozn. red.) méně než v mno-
hem méně lidnatých krajích a speciálně v Karviné 
sídlí úřadovna ve vlastních prostorách, kde ne-
platí nájem. Karvinské pracoviště má dlouhodobě 
mezi klienty dobré renomé a my jsme rádi, že se 
naše úsilí vyplatilo a ministr zemědělství, a poté 
také vedení katastrálního úřadu, naše argumenty 
uznalo,“ řekl primátor Karviné Tomáš Hanzel.

„Předpokládáme, že nás podobná argumenta-
ce a boj čeká i v příštích letech, stát omezuje 
i jiné své služby u nás, ale jsme na to připraveni,“ 
doplnil tajemník magistrátu Roman Nogol. 

 (swi)

Město hodlá zapojit do zimního úklidu zhruba 
50 lidí z veřejné služby. Ti budou odklízet sníh 
pouze ve všední dny a pouze v rámci vymezené 
pracovní doby, která je 6 hodin denně. I tak se 
městu podaří ušetřit 1,6 milionu korun, které by 
jinak muselo zaplatit vybrané specializované fir-
mě. Kromě úklidu chodníků budou pracovníci 
veřejné služby odklízet sníh také ze zhruba 
170 vyhrazených parkovacích míst pro tělesně 
postižené spoluobčany v různých částech města.
 (NK)

OSOBNÍ VLAKY BUDOU 
V DARKOVĚ A LOUKÁCH 
ZASTAVOVAT POUZE OMEZENĚ

Od 9. prosince 2012, kdy začne platit nový jízd-
ní řád drážní dopravy, dojde v železničních za-
stávkách Karviná-Darkov a Louky nad Olší k ome-
zení zastavování osobních vlaků. České dráhy, 
a. s., k tomuto kroku přistoupily po dohodě s Mo-
ravskoslezským krajem na základě velmi nízké 
frekvence cestujících. Zastavovat nebudou ty spo-
je, u kterých byl při posledních sčítacích kampa-
ních v uvedených zastávkách zjištěn nástup a vý-
stup cestujících pod 10 osob týdně. Dalším důvo-
dem je nasazení nových vlaků řady 471 CityElefant 
v relaci Studénka–Mosty u Ja blun kova. 

Na železniční zastávce Louky nad Olší dosud 
zastavují všechny osobní vlaky, tedy 37 vlaků 
denně a 3 vlaky v pracovní dny. Po zavedení ome-
zení bude v této zastávce od 9. prosince 2012 
zastavovat již pouze 19 vlaků denně v obou smě-
rech. V železniční zastávce Karviná-Darkov, kde 
k omezování zastavování osobních vlaků dochází 
postupně již řadu let, dosud zastavuje v obou 
směrech 15 vlaků denně a 2 vlaky v pracovní dny. 
Po zavedení nových jízdních řádů bude tento po-
čet redukován na 12 vlaků denně.  (ma)
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Postup při podání 
žádosti o dotaci 

1.  Vyplnění žádosti žadatelem spolu s dolo-
žením požadovaných příloh (např. foto-
dokumentace stávajícího kotle)

2.  Doručení žádosti spolu s požadovanými 
přílohami, a to osobně
-  od 1. listopadu 2012 lze žádosti o dotaci 

podat pouze osobně v úředních hodinách 
na podatelně Krajského úřadu Mo rav sko-
slez s kého kraje na podacím místě: Mo-
rav skoslezský kraj, 28. října 117, 702 18 
Ostrava

Žádosti o dotaci se podávají v zalepené 
obálce označené:
a) odbor životního prostředí a zemědělství
b)  názvem a kódem příslušného vyhlášeného 

dotačního programu, tj. Společný program 
na podporu výměny kotlů, kódy programu 
– ŽPZ/05/2012, Přílohy XII

c) plným jménem žadatele a adresou
d) textem Neotvírat – žádost o dotaci

Na jedno podání může podatel doručit ma-
ximálně 1 žádost.

Na jaké nové kotle 
lze obdržet dotaci

-  jedná se o kotle splňující mezní úrovně 
a minimální účinnost dle ČSN EN 303-5, 
emisní třídu 3 s max. výkonem 50 kW

-  kotle na uhlí, biomasu nebo uhlí a biomasu 
(tzn. samostatně na uhlí nebo biomasu ane-
bo kombinace uhlí a biomasy)

-  kotle s plně automatickým přikládáním, kte-
ré neumožňují bez úprav ruční přikládání 
a jeho výrobce či prodejce tuto možnost 
nedeklaruje 

Kdo může o dotaci požádat?
Žadatelem o dotaci je vlastník rodinného 

domu, spoluvlastník rodinného domu, popř. 
vlastník bytové jednotky v takovémto rodin-
ném domě, a to za předpokladu písemného 
souhlasu ostatních spoluvlastníků většinové-
ho podílu na rodinném domě. Manžel/ka, 
jenž/jež má rodinný dům, popř. bytovou jed-
notku v takovémto rodinném domě, popřípa-
dě podíl na takovémto rodinném domě, ve 
společném jmění manželů, a to za předpokla-
du písemného souhlasu druhého z manželů 
a písemného souhlasu ostatních spoluvlast-
níků většinového podílu na předmětném ro-
dinném domě s realizací projektu.

O dotaci může požádat žadatel pouze jed-
nou k jednomu rodinnému domu/bytové jed-
notce, který vlastní nebo jej nabyl za trvání 
společného jmění manželů.

Společný dotační program Moravskoslezského 
kraje a Ministerstva životního prostředí, zaměře-
ný na výměnu starých ručně plněných kotlů na 
tuhá paliva v domácnostech Moravskoslezského 
kraje za nové automaticky plněné kotle, pokra-
čuje.

Už třetí výzvu během letošního roku vyhlásil 
Moravskoslezský kraj v rámci dotačního progra-
mu zaměřeného na výměnu starých kotlů na tuhá 
paliva za moderní, plně automatické. Program, 
který vznikl na základě spolupráce Moravsko-
slez  ského kraje a Ministerstva životního prostředí 
s cílem zlepšit kvalitu ovzduší v kraji, zaznamenal 
nebývale velký zájem. 

PROGRAM NA VÝMĚNU KOTLŮ NA TUHÁ 
PALIVA POKRAČUJE „Vložení veřejných finančních prostředků do 

tohoto dotačního programu považuji za velmi 
dobrou investici pro budoucnost našeho kraje 
a jeho obyvatel. Rád bych tímto apeloval na oby-
vatele, kteří dnes provozují již nevyhovující kotle 
na tuhá paliva, aby se vší zodpovědností vůči 
sobě i svému okolí zvážili změnu systému vytá-
pění svých rodinných domů. Právě nyní mají jedi-
nečnou příležitost snížit významně své finanční 
náklady a získat potřebný příspěvek,“ uvedl kraj-
ský hejtman Miroslav Novák.

Podrobné podmínky dotačního programu jsou 
společně s 3. výzvou k podávání žádostí zveřej-
něny na webových stránkách Moravskoslezského 
kraje, Ministerstva životního prostředí a Státního 
fondu životního prostředí České republiky. 

 (msk)

Na výměnu zastaralého kotle na tuhá paliva za 
moderní, plně automatizovaný, mohou občané 
získat formou dotace 40 000 korun. 

Není tajemstvím, že někteří z majitelů rodin-
ných domů spalují v kotlích pro vytápění komu-
nální odpad. S nastávajícím příchodem zimy lze 
tuto skutečnost zaznamenat v ranních nebo ve-
černích hodinách v řadě lokalit s rodinnou zástav-
bou. Z komínů se tu line odpudivý kouř. Podle 
zápachu lze snadno rozeznat, že nejde o emise 
z uhelného paliva.

„Podle zákona o ochraně ovzduší nelze v zaří-
zeních pro spalování tuhých paliv spalovat jiná 
paliva než ta, která jsou určená výrobcem kotle. 
Spalování odpadu je výslovně zakázáno,“ vy-
světlil náměstek primátora Dalibor Závacký. Jak 
ale dodal, není v silách města takovémuto druhu 
znečišťování ovzduší zabránit. Bez přímých dů-
kazů totiž nemohou pracovníci magistrátu proti 
případným znečišťovatelům účinně zasáhnout. 
Změnu přinese až výměna stávajících kotlů za 
moderní, ve kterých bude možné topit pouze 
ekologicky. I tak bych chtěl apelovat na majitele 
rodinných domků, aby brali ohled na čistotu 
ovzduší ve městě a ve stávajících kotlích topili 
pouze nezávadným palivem,“ dodal náměstek 
Závacký.

S výměnou se počítá v průběhu několika let 
u všech majitelů zastaralých kotlů, které nebudou 
emisně vyhovovat nové legislativě na úseku 
ochrany ovzduší.

PŘINESTE DO SBĚRNÉHO 
DVORA STARÉ ELEKTRO 
A ODNESETE SI DÁREK!

Mimořádnou akci připravila nezisková společ-
nost ASEKOL, s. r. o., pro všechny občany, kteří 
mají doma nepotřebné vyřazené elektrospotřebi-
če. Pokud je přinesou do sběrného dvora v Kar-
viné do 15. prosince letošního roku, mohou si 
domů odnést hodnotný dárek a současně se za-
pojit do soutěže o tablet s názvem Sbírej a vy-
hraj!, která trvá do 28. února 2013.

„V Karviné akce probíhá ve sběrném dvoře 
v areálu Technických služeb na ulici Bohumín-
ská,“ upřesnil za společnost ASEKOL regionální 
ma nažer Zdeněk Kovářík. „Pro prvních sto obča-
nů máme ve sběrném dvoře připraven buď multi-
funkční kapesní nůž nebo praktickou lampičku 
s klipem na čtení knihy,“ doplnil Kovářík. 

A jaké vysloužilé elektrozařízení můžete nosit 
do sběrných dvorů? Jedná se především o staré 
monitory, televize, počítače, notebooky, tiskárny, 
rádia, hudební a videopřehrávače, fotoaparáty, 
videokamery nebo telefony. Všechny staré spotře-
biče jsou rozebrány na součástky a recyklovány.

Do soutěže Sbírej a vyhraj! se může zapojit 
každý, kdo si vytiskne soutěžní letáček z interne-
tových stránek www.asekol.cz. Pak už jen stačí 
vzít staré vysloužilé elektro a odnést je spolu 
s tímto letákem do sběrného dvora. Tam letáček 
orazítkují (1 spotřebič = 1 razítko). Jakmile jich 
budete mít pět, vyplníte kontaktní údaje a leták 
odešlete na PO BOX č. 75, 460 03 Liberec 3. 
Můžete tak vyhrát zbrusu nový Tablet Samsung 
nebo další elektroniku. Více informací o soutěži je 
k dispozici na www.asekol.cz.  (mai)

Vysloužilé elektrozařízení můžete nosit do sběrné-
ho dvora v areálu Technických služeb Karviná, 
a. s., na ul. Bohumínská v Karviné-No vém Městě.

Spalováním odpadů, například plastových obalů, 
zbytků lepidel, výrobků z PVC, textilií nebo gumy, 
unikají do ovzduší jedovaté zplodiny.

ODPAD DO KOTLŮ PRO VYTÁPĚNÍ DOMŮ NEPATŘÍ
A proč někteří domkaři spalují právě komunální 

odpad? „Se zvyšujícími se náklady na vytápění 
roste tendence ušetřit za kvalitní palivo, a tak se 
spaluje vše, co hoří. Za toto nezodpovědné počí-
nání některých našich spoluobčanů může jejich 
nevědomost, nebo přílišná šetřivost, bohužel na 
nesprávném místě,“ doplnil Dalibor Závacký. 
Podle něj si řada lidí ani neuvědomuje, jak jedo-
vaté emise při spalování odpadu vznikají. 

 (NK)

Od 1. listopadu 2012 tak majitelé rodinných 
domů mohou podávat žádost o příspěvek ve výši 
40 000 korun na nový, moderní, automaticky pl-
něný kotel. V rámci dotačního programu je aloko-
vána částka 40 milionů korun, která zahrnuje 
i příspěvek společnosti Arcelor Mittal Ostrava ve 
výši 5 mil. korun, Třineckých železáren a OKD ve 
výši 2 mil. korun a 1 milion od Nadace ČEZ. 
Podávání žádosti bude možné do 28. června 
2013 (nebo do vyčerpání alokovaných finančních 
prostředků na program).
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NADACE OKD HLEDÁ ORGANI-
ZACE, KTERÉ CHTĚJÍ OŽIVIT 
MORAV SKO  SLEZSKÁ SÍDLIŠTĚ

Nadace OKD pokračuje ve svém úspěšném 
projektu, jehož cílem je oživit veřejná prostranství 
na sídlištích a zároveň zlepšit sousedské vztahy. 
Tentokrát se na rozdíl od jarní výzvy, která byla 
určena pro celou republiku, zaměří na Mo rav sko-
slezský kraj. Největší šanci získat podporu mají 
neziskové organizace, které přijdou se zajíma-
vým nápadem a nabídnou přímé zapojení obyva-
tel. Uzávěrka je 14. prosince, další podrobnosti 
zveřejnila nadace na webu www.sidlistezije.cz.

Program Sídliště žije má ambiciózní cíle – 
zlepšit úroveň veřejných prostranství a zároveň 
mezilidské vztahy lidí žijících na sídlištích díky 
práci na společném projektu. „Záleží především 
na rozhodnutí místních obyvatel, co budou chtít 
společně vybudovat. Může to být například par-
čík, prostor pro venčení psů, volnočasový areál 
nebo klubovna pro maminky s dětmi,“ řekl ředitel 
Nadace OKD Jiří Suchánek.

Program Sídliště žije odstartovala Nadace 
OKD letos na jaře, tehdy se do výzvy přihlásilo 
více než 50 organizací. Náročným dvoukolovým 
hodnocením prošlo pět projektů, které dohroma-
dy získaly pět milionů korun. Díky této podpoře 
už začaly práce například na přeměně nevyuží-
vané zahrady orlovského klubu Spirála na volno-
časový areál pro několik generací, připravuje se 
také obnova letního kina v Orlové nebo rekon-
strukce bývalého protiatomového krytu ve Stu-
dén ce na kulturní a společenské centrum.

Aktivita Nadace OKD reaguje na oficiální statis-
tiky, podle kterých bydlí každý třetí člověk v České 
republice na sídlišti, ve velkých městech na Os-
trav sku a Karvinsku dokonce tento podíl dosahuje 
až 90 procent. Anonymita sídlištních vnitrobloků 
přitom mnohým lidem přináší pocit apatie a rezig-
nace. Právě společná práce na užitečném projek-
tu může podle zkušeností ze svě ta i prvních tu-
zemských vlaštovek přinést do atmosféry života 
na sídlišti výrazné změny.

 (sob)

KARVINOU REPREZENTUJÍ 
NA KRAJI ČTYŘI ZASTUPITELÉ

Tomáš Hanzel, primátor Karviné (ČSSD)
Nechci se jako radní kra-

je úzce zaměřit, ale jasným 
cílem je zaměstnanost 
a podpora výstavby nové 
strategické zóny u nás na 
Barboře a tedy nová pra-
covní místa. Kraj může tla-
čit na změnu legislativy 
a tam je spousta úkolů tře-
ba v oblasti životního pro-

středí. Chceme zachování kvalitní zdravotnické 
péče pro všechny lidi v kraji. Pochopitelně se 
stejně jako v předchozím období budu snažit 
přivést do Karviné i krajské peníze na prospěšné 
projekty v oblasti životního prostředí, mládežnic-
kých aktivit nebo kultury.

Jan Wolf, náměstek primátora (ČSSD)
Jsem členem finančního 

výboru a sportovní komise, 
takže se budu snažit do-
hlédnout na to, jestli kraj 
řádně hospodaří. Ve spor-
tovní ko misi se chci věno-
vat především podpoře 
mládežnického sportu na 
krajské úrovni. Pro mne je 
to nové angažmá, takže se 

budu nějaký čas pochopitelně práci na kraji a pro 
kraj učit. 

Karel Wiewiorka, bezpeč. technik (KSČM)
Navážu na slova primáto-

ra Karviné v Karvinském de-
níku ohledně průmyslové 
zóny Barbora. Budu usilovat, 
abychom měli dostatek kvali-
fikované mladé generace, 
která na Bar boře najde své 
uplatnění. Budu vždy proti 
jakékoliv formě školného na 
veřejných školách všech 

stupňů. Budu podporovat dostupnost vzdělávání. 

Petr Juras, ředitel ZŠ Dělnická (ODS)
Poněvadž pracuji ve Vý-

boru pro výchovu, vzdělá-
vání a zaměstnanost a ve 
Vý bo ru pro tělovýchovu 
a sport, tak z toho plynou 
i moje hlavní priority. V ob-
lasti školství a sportu je 
stále méně a méně finanč-
ních prostředků. Mým cí-
lem je, aby tyto kapitoly 

byly aspoň ve stejné výši (neklesaly) a případně 
mírně narůstaly. Velkým tématem je optimalizace 
středních škol a následné využití budov.

MĚSTO SE ÚSPĚŠNĚ 
PREZENTOVALO NA VÝSTAVĚ 
ŽIVOT BEZ BARIÉR

V polovině října se na ostravském výstavišti 
Černá louka konala výstava Život bez bariér. 
Město Karviná tu úspěšně představilo činnost 
karvinských klubů seniorů. Na tablech s fotogra-
fiemi byly ukázky z akcí, které pro seniory město 
připravilo v rámci projektů spolufinancovaných 
Nadací OKD. Kromě vystavených fotografií si 
mohli návštěvníci prohlédnout kroniky zapůjčené 
z karvinských klubů. Součástí výstavy byla také 
videoprezentace s ukázkami činnosti jednotlivých 
klubů seniorů. (pol)

Zástupci tří karvinských politických stran uspěli v letošních podzimních volbách do Zastupitelstva 
Moravskoslezského kraje a budou tak jako krajští zastupitelé v následujících čtyřech letech spoluroz-
hodovat o osudech kraje.

Suverénně nejlepšího výsledku dosáhl karvinský primátor Tomáš Hanzel (ČSSD). Toho preferenční 
hlasy vynesly nejen na post krajského zastupitele, ale obhájil (už podruhé) také křeslo v jedenáctičlen-
né krajské radě. V krajském zastupitelstvu zasednou za Kar vi nou ještě: Jan Wolf, náměstek primátora 
(ČSSD), Karel Wiewiorka, bezpečnostní technik (KSČM) a Petr Juras, ředitel ZŠ Dělnická (ODS).

Všem jmenovaným jsme položili následující otázku: Čeho chcete, jako krajský zastupitel, během 
následujícího čtyřletého mandátu dosáhnout?

V Karviné funguje nová dopravní služba pro 
seniory, provozovaná Českým červeným křížem. 
Nabízí lidem dopravu k lékaři, na úřady, nákupy 
nebo na jejich zahrádky. Službu mohou využít 
hlavně senioři, kteří si netroufnou sednout za 
volant nebo mají strach cestovat hromadnou do-
pravou.

„Jedná se o službu, která je dotována městem 
Karviná. Není účtovaná hotovostně, jako napří-
klad u taxislužby, ale formou permanentky,“ uvedl 
Radim Lederer, referent ČČK Karviná. Jak dodal, 
jde o službu, která dosud nebyla dostatečně za-
jišťována. „Senioři, zejména ti imobilní, se nyní 
mohou daleko snazším způsobem dostat napří-
klad na úřady a vůbec do společnosti, aniž by 
využili například autobusovou dopravu,“ doplnil 
Radim Lederer.

Permanentku si senior může pořídit na třicet 
nebo šedesát kilometrů. Auto ho zaveze kamkoliv 
bude potřebovat, a to nejen po městě, ale zajede 
i do okolních obcí. „Zatím o službu projevilo zá-
jem třicet klientů, jejich počet ale roste,“ dodal 
R. Lederer.

Práci v senior dopravě mají na starost tři pra-
covníci červeného kříže, kteří se střídají. Jsou 
ochotni seniory nejen odvézt na požadované 
místo a přivézt po čase zpátky, ale pomůžou tře-
ba i s nákupem do domu. Služba je dostupná ve 

SENIOŘI MOHOU VYUŽÍT DOPRAVNÍ SLUŽBU 
ČESKÉHO ČERVENÉHO KŘÍŽE

všední dny od 7 do 16.30 hodin, po dohodě ale 
vyjíždějí i o víkendu.

Zájemci najdou další informace na webových 
stránkách karvinského červeného kříže nebo 
mohou volat na tel. čísla: 596 312 206, 596 312 
207, 607 752 550, 733 363 214.  (dan)

Auto karvinského červeného kříže zaveze senio-
ry ve všední dny kamkoliv budou potřebovat, a to 
nejen na území města, ale i do okolních obcí, 
například Albrechtic nebo Stonavy. Podmínkou je 
pořízení permanentky. Limitní hranice je šedesát 
kilometrů.

Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje má 
65 členů: 24 za ČSSD, 20 za KSČM, 9 za ODS, 
7 za KDU-ČSL a 5 za Nezávislé.
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MĚSTO USPOŘÁDALO VÍKENDOVÝ POBYT PĚSTOUNŮ
O významu pěstounské péče ví své děti, které 

nemohou vyrůstat s rodiči a pěstouni jim nahra-
zují vlastní rodinu, aby nemusely své dětství 
prožít v dětských domovech, ale i sociální pra-
covníci oddělení sociálně-právní ochrany dětí 
Ma gistrátu města Karviné. Proto každoročně po-
řádají pro pěstounské rodiny různé akce, kterými 
chtějí pěstounům za svůj obdivuhodný čin vyjád-
řit své poděkování. Nejinak tomu bylo i letos. 
Tradičně proběhl v květnu víkendový pobyt v Ře-
ce v Hotelu Javor. Pro děti byl připraven pestrý 
program plný her a soutěží, který uspořádal na 
žádost města karvinský Juventus. Centrum pro 
rodinu Sluníčko zajistilo canisterapii. Pro dospělé 
byla k dispozici psycholožka Jana Mi chai li disová 
z Centra psychologické pomoci v Karviné, se 
kterou mohli pěstouni řešit své problémy formou 
individuálních konzultací a případně navázat ná-
slednou spolupráci. Večer proběhlo opékání pár-
ků u táboráku, který si děti za pomoci dospělých 
připravily. V průběhu setkání si pěstouni vyměnili 
zkušenosti s výchovou dětí a navázali mezi se-
bou přátelství. 

Uctili památku válečných veteránů. Pietním 
ak tem u pomníku padlých v Karviné-Fryštátě 
ucti li členové vedení města, náměstci primátora 
Petr Bičej a Lukáš Raszyk, u příležitosti Dne vá-
lečných veteránů, památku padlých účastníků 
první a druhé světové války, stejně jako novodo-
bých válečných veteránů – účastníků zahranič-
ních misí, kterých se Česká republika zúčastnila 
po roce 1989.

ZÁVĚR SEZONY 
NA ZÁMKU FRYŠTÁT 
PATŘIL ŠKOLÁKŮM

Poslední dva říjnové dny využilo nabídky měs-
ta navštívit zámek Fryštát za poloviční vstupné 
sedm karvinských základních škol. Zhruba 380 
školáků si tak v závěru sezony prohlédlo nejen 
zámecké expozice, ale zhlédlo i šermířská vy-
stoupení, výstavu dobových kostýmů a fotografií 
staré Karviné v zámecké výstavní síni a také le-
tošní novinku – expozici s názvem Útrpné právo 
ve sklepeních zámku.

Zámek Fryštát sice ukončil hlavní sezonu, ale 
letos poprvé v zimě „nespí“. Prohlídky se budou 
pořádat od listopadu do konce března, a to o sobo-
tách a nedělích vždy v 11 a ve 13 hodin. O víken-
dech bude otevřena také výstava útrpného práva. 
Celou zimu (kromě pondělí) je také přístupná vý-
stava obrazů ze sbírek Národní galerie, umístěná 
v boční křídle zámku (Lottyhausu).  (NK)

Na konci října proběhla v Základní škole a ma-
teřské škole Prameny v Karviné-Ráji burza dět-
ských hraček. Většina dětí 1.–7. ročníků se vzdala 
některé své hračky, knihy, stolní nebo počítačové 
hry. Poté si žáci školy shromážděné předměty 
zakoupili za symbolickou cenu. Zisk z prodeje, 
přes 4 000 korun, bude použit v rámci humanitár-
ního projektu Adopce na dálku na část příspěvku 
pro adoptovanou dívku Jayashree Gowda z Indie. 
Základní a mateřská škola Pra meny je do humani-
tárního projektu zapojena již 9. rokem a roční 
splátkou 6 000 Kč hradí zmíněnému děvčeti škol-
né, pomůcky, školní uniformu a základní zdravotní 
péči. Neprodané hračky budou věnovány azylové-
mu domu pro ženy s dětmi.  (sku)

VÝTĚŽEK Z BURZY PŮJDE NA HUMANITÁRNÍ PROJEKT

KARVINÁ POSÍLÁ DĚTI NA LYŽE
Lyžařské výcviky pro děti z mateřských a zá-

kladních škol zajistilo město Karviná pro 300 
„svých“ dětí – začíná se v polovině prosince. „Po 
letních ozdravných pobytech u moře je to náš 
další krok, město s pomocí sponzorů organizuje 
další aktivity pro děti. Městu přispěla na kurzy 
Nadace OKD a také jsme využili peněz z dotace 
kraje na ekologické projekty,“ řekl primátor Tomáš 
Hanzel. 

Děti budou vyjíždět ve skupinách po 50 a pěti-
denní kurzy vždy povedou kvalifikovaní lektoři, 
samozřejmostí bude doprovod učitelů a dozor. 
Pro ty menší je kromě lyžování připraven i zábav-
ný program, ty větší se budou učit především ly-
žovat – kurzy jsou tedy uzpůsobeny každému 
věku dětí. Město oslovilo přednostně školky 
a teprve pak zájemce ze základních škol s tím, že 
rodiče platí 300 Kč za celý kurz. Opět stejně jako 
u ozdravných pobytů zájem mnohonásobně pře-
výšil nabídku.  (swi)

Další akcí bylo zářijové sobotní odpoledne na 
koních v Albrechticích na ranči POHODA. Spor-
tovní odpoledne bylo i trochu vzdělávací, aby 
děti věděly, jak náročnou péči koně vyžadují. Pak 
probíhaly pro děti i dospělé projížďky na koních 
a různé soutěže, kdy byly dětem předány sladké 
odměny. Všichni se rozcházeli spokojeni s před-
stavou, že se za rok na koních sejdou znovu.

Poslední akcí letošního roku bude Mikulášská 
besídka pro menší děti, která se uskuteční začát-
kem prosince ve Společenském domě Lázní 
Darkov.  (rch)

NENECHTE SI UJÍT NOVOROČNÍ 
KONCERT MÁJOVÁKU

VÁNOCE V MUZEU
Muzeum Těšínska, Výstavní síň 

Karviná-Fryštát srdečně zve na výstavu 

ČAS RADOSTI, VESELOSTI
(betlémy z Kysúc),

která bude slavnostně zahájena 
4. 12. 2012 v 17 hod.

TRADIČNÍ SETKÁNÍ 
U STROMEČKU

adventní posezení s koledami v podání 
dua Allegro, vánočními obyčeji 

a povídáním L. Kolkové se uskuteční 
9. 12. 2012 v 15 hod.

Projekt je finančně podporován statutárním 
městem Karviná. Z důvodu omezeného 

počtu míst je rezervace na tel.: 596 311 425 
nebo karvina@muzeumct.cz nutná.

Na svůj tradiční novoroční koncert, který se 
koná pod záštitou a za osobní účasti primátora 
města Karviné Tomáše Hanzla, zve občany měs-
ta Karviné dechový orchestr Májovák. 

V programu, který budou řídit dirigenti Májováku 
Marek Prášil a Vlastimil Blažek, zazní například 
Slavnostní předehra Bedřicha Smetany, Hu kvald-
ské písně Leoše Janáčka, Šavlový tanec Arama 
Cha ča turjana a mnoho dalších skladeb. Po-
sluchači se rovněž můžou těšit na známé operní, 
operetní a muzikálové árie v podání vokálních 
sólistů Magdy Bártkové a Petera Svetlíka. 

Koncert se koná 1. ledna 2013 od 16.00 hodin 
v Městském domě kultury. Vstup na koncert je 
zdarma, vstupenky je možno vyzvednout v po-
kladně Městského domu kultury a v Městském 
informačním centru v Karviné-Fryštátě od 3. pro-
since 2012. 



6 KARVINSKÝ ZPRAVODAJ

J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Q  Karviná ruší nerentabilní 
autobusovou linku
Vedení města rozhodlo o zrušení linky měst-

ské autobusové dopravy č. 877516, která zajíž-
dí do oblasti bývalého Dolu Barbora v Karviné-
-Dolech. Linka bude zrušena k datu platnosti 
no vých jízdních řádů (od 9. 12. 2012), a to z dů-
vodu minimálního využívání občany a nerenta-
bility provozu. Při cestě do této okrajové části je 
již v současné době možno použít linky příměst-
ské autobusové dopravy (870531 a 870533). 

Q  Město dotuje sport a přispívá nemocnicím
Karvinští zastupitelé rozdělovali další peníze 

menším sportovním klubům a tělovýchovným 
jednotám – celkově necelého půl milionu korun. 
Ty rozdělili mezi TJ Jakl Karviná, TJ Sokol Kar-
viná a TJ Baník Karviná – všechny tři organiza-
ce peníze mají na akce a na práci jednotlivých 
oddílů především s mládeží. Dalšího půl milionu 

korun jde z městského rozpočtu do vylepšení 
péče o pacienty obou karvinských nemocnic. 
Do Nemocnice s poliklinikou v Karviné-Ráji po-
putuje 250 tisíc korun na postele pro dětské 
oddělení, hornické nemocnici město přispělo na 
nové diagnostické přístroje. 

Q  Vánoční dílny na zámku
Pro předvánoční čas připravil karvinský Ju-

ventus v prostorách Výstavní síně zámku Fry-
štát výtvarné dílny pro malé i velké. Od pátku 
14. prosince od 15.00 hodin do neděle 16. pro-
since do 13.00 hodin bude probíhat zdobení 
perníčků, výroba magnetek, přáníček, různých 
vánočních ozdob, dekorací nebo třeba baněk 
z te kutého skla. Každý den je určen jiným vý-
robkům. Vstupné je 20 korun. Bližší informace 
jsou k dispozici na stránkách www.juventus.cz 
nebo telefonicky na číslech 596 311 530 nebo 
596 311 064.

Q  Magistrát připravuje vydání 
nového Kalendaria
Karvinský magistrát v současné době připra-

vuje vydání přehledu sportovních a kulturních 
akcí konaných na území města Karviné. 

Tento tištěný materiál bude vydán pod ná-
zvem KALENDÁRIUM 2013 a budou v něm 
prezentovány pouze akce přístupné veřejnosti. 

Pokud máte za to, že právě vaše akce by 
měla být v Kalendáriu uvedena a nebyli jste pí-
semně magistrátem kontaktováni, doručte pod-
klady k akcím, které organizujete nebo hodláte 
v roce 2013 uskutečnit, na adresu: Odbor rozvo-
je Magistrátu města Karviné, Fryštátská 72/1, 
733 24 Karviná-Fryštát, nebo osobně na odbor 
rozvoje na ulici Karola Śliwky 219, Karviná-
-Fryštát (1. patro, č. dveří 214). 

Podklay lze poslat i na e-mailovou adresu: 
hana.kohutova@karvina.cz, a to nejpozději do 
konce listopadu 2012.

Statutární město Karviná 
vyhlašuje výběrové řízení 

na tato dvě místa: 
1.  Referent územního plánování a stavební-

ho řádu
2. Referent životního prostředí

Termín pro podání přihlášek do 30. 11. 2012.

Více informací na: www.karvina.cz 
(dále úřední deska – výběrová řízení 

na volná pracovní místa)

Hledám nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov
Tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 8–18 hodin

Štěňátko křížence, 
pes, černo-hnědý. 
V Karviné byl nalezen 
4. 11. 2012.

Kříženec retrívra, pes, 
zlaté barvy, stáří cca 2 roky. 

Do útulku byl umístěn
7. 11. 2012

Organizace s názvem Modrý kříž poskytuje 
bezplatně, ambulantní formou, dvě sociální služ-
by prostřednictvím sítě poraden rozmístěných na 
území Moravskoslezského a Zlín ského kraje.

Poradna v Karviné poskytuje odborné sociální 
poradenství a služby následné péče klientům 
z Karviné a okolí starším 18 let, kteří mají potíže 
v souvislosti s nadměrným užíváním či závislostí 

MODRÝ KŘÍŽ POMÁHÁ LIDEM SE ZÁVISLOSTÍ

Poradna Modrého kříže má v Karviné sídlo na 
adrese: Pivovarská 15/9, Karviná, tel.č.: 731 494 
695 nebo 595 172 346, e-mail: karvina@modry-
kriz.org. 

na alkoholu, jiných návykových látkách a hráč-
ských aktivitách. 

„Díky odbornému sociálnímu poradenství mo-
hou pracovníci Modrého kříže nabídnout podporu 
a pomoc klientům, kteří se vlivem nadměrného 
užívání alkoholu, jiných návykových látek či hra-
ním hazardních her dostali do vztahových, pra-
covních či existenčních potíží a chtějí se na řeše-
ní své životní situace aktivně podílet. Služba je 
určena také rodinným příslušníkům a osobám 
blízkým,“ uvedl Patrik Burkot, vedoucí karvinské 
poradny. 

„Další naší službou je následná péče určená 
klientům, kteří absolvovali ústavní či ambulantní 
léčbu závislostí na alkoholu, jiných návykových 
látkách, hazardní hře, nebo abstinují bez odbor-
né pomoci, a to alespoň 3 měsíce. Cílem této 
služby je pomoci klientům udržet a rozvíjet pozi-
tivní změny životního stylu bez návykové látky, 
návykového chování,“ upřesnil P. Burkot.

Poradny Modrého kříže zaručují všem klien-
tům, kteří se na ně obrátí, poskytnutí profesionál-
ní pomoci při řešení jejich problémů se závislostí. 
 (mk)

MIKULÁŠSKÁ ŠARÁDA
Karvinský Juventus srdečně zve 1. prosin-

ce rodiče s dětmi na již tradiční Mikulášskou 
šarádu. 

Návštěvníky čeká bohatý program, který 
zpestří i kouzelník. Prostřednictvím Mikuláše, 
čerta a anděla, mohou rodiče předat svým 
ratolestem balíček. Akce proběhne od 16 do 
18 hodin ve velkém sále Juventusu. 

Vstupenky pro zájemce v předprodeji na 
recepci Juventusu. 

Bližší informace na www.juventus.cz.

V poslední době zaznamenala karvinská měst-
ská policie několik případů, kdy došlo k neopráv-
něnému vniknutí cizích osob do momentálně ne-
obývaných bytů. Pachatelé takovýchto vniknutí se 
zajímají především o věci, které je možné zpeně-
žit ve výkupnách druhotných surovin. Kradou tedy 
především kovy, například trubky, zábradlí, balko-
ny, zárubně dveří, tělesa ústředního topení, kabe-
ly elektroinstalace. Nepohrdnou ale ani průtoko-
vými ohřívači vody, které jsou pro ně zdrojem 
dobře vyplácené mědi. A tady vyvstává velmi zá-
važný problém: tím je riziko úniku plynu poté, kdy 
karmu strhnou ze zdi, aniž by předtím zastavili 
plyn. Stačila by jiskra, rozsvícení světla nebo za-
zvonění na elektrický zvonek a… Další škody na 
majetku a hlavně na životech a zdraví by byly 
fatální. I s takovým případem, plynem doslova 
naplněného domu, se strážníci setkali a z riziko-
vého prostředí evakuovali obyvatele.

NEOBÝVANÉ BYTY JSOU 
ČASTÝM CÍLEM ZLODĚJŮ

Městu tento stav není lhostejný a hodlá rabování 
zabránit všemi dostupnými prostředky. „Ve spolu-
práci s městskou policií, která již odhalila či přímo 
na místě zadržela nejednoho pachatele, jsme při-
pravili taková opatření organizačního a nově i tech-
nického zabezpečení objektů, aby k podobným, 
zde popsaným případům, napříště nedocházelo,“ 
uvedl náměstek primátora Petr Bičej. 

I přes ostražitost strážníků však nelze předpo-
kládat, že tento druh bytové kriminality hned tak 
vymizí. „Za významnou a nenahraditelnou proto 
považujeme spolupráci s občany. Pokud tito zjistí 
v okolí opuštěných domů a bytů podezřelé osoby, 
nebo na ně narazí, když již před sebou tlačí vozík 
naložený zjevně odcizenými věcmi do sběrných 
surovin, je jistě na místě informovat o tom stráž-
níky,“ dodal náměstek Bičej.

Občané mohou takovéto podezřelé osoby 
ohlásit na lince tísňového volání 156 (i anonymně 
– pozn. red.) a svým včasným oznámení zabránit 
třeba tomu, aby příště na ulici nepotkali zloděje 
s dvoukolákem naloženým věcmi právě z jejich 
bytu.  (oz)
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Kulturní akce
7. 11.–27. 12. Výstava Romana Schmuckera: 

Karviná v obrazech. Galerie Pod Věží – prostory 
Městského informačního centra, Karviná-Fry-
štát.

29. 11. 2012–18. 1. 2013 Výstava Josefa No-
vického: Malířova zpověď. Výstava potrvá do 
18. 1. 2013 do 13.00 hodin. Galerie Zdravého 
města, Foyer Obchodně podnikatelské fakulty 
Slezské univerzity, Karviná-Fryštát.

30. 11.–22. 12. Předvánoční hádání – veselý 
testík s adventní tematikou pro děti i rodiče. 
SKIS RKK, oddělení pro děti a mládež, Karviná-
-Nové Město.

1. 12. v 19.00 hod. Vánoční koncert Jaroslava 
Svěceného a Pavla Větrovce. Vstupné: 225 Kč, 
205 Kč a 175 Kč. Velký sál MěDK, Karviná-No-
vé Město.

3. 12.–20. 12. Vánoční sbírka pro děti dětské-
ho domova Srdce v Karviné – Vánoční strom 
splněných přání. Zahájení sbírky 3. 12. v 15.30 
hodin, ukončení 20. 12. v 10.00 hodin. Obchodní 
centrum Karviná, Karviná-Fryštát.

3. 12.–21. 12. Velké předvánoční hádání – 
zá bavný testík o Vánocích pro děti i rodiče. 
SKIS RKK, oddělení pro děti a mládež, Karviná-
-Nové Město.

3. 12. 15.00–16.30 hod. Adventní věnce – 
výroba adventních věnců. SKIS RKK, oddělení 
pro děti a mládež, Karviná-Nové Město.

5. 12.–31. 12. Výstava dřevořezeb a loutek – 
Stefania Stabla. Slavnostní vernisáž se koná ve 
středu 5. 12. 2012 v 17.00 hodin ve Středisku 
hudby a umění RKK, Karviná-Fryštát. 

7. 12. v 10.00, 15.00 a 17.30 hod. Mikuláš ve 
Sluníčku s programem pro malé děti – přihlašo-
vání na tel.: 595 171 605. Centrum pro rodinu 
Sluníčko, Karviná-Nové Město. 

7. 12. v 17.00 hod. Večer s orientálním tan-
cem. Nutná rezervace na e-mailu: sukopova@
rkka.cz nebo l.kadlicova@seznam.cz. Literární 
salon Regionální knihovny, Karviná-Mizerov.

8. 12.–21. 12. Zlatý knihomolický rohlíček – 
soutěž o nejlepší cukroví. SKIS RKK, oddělení 
pro děti a mládež, Karviná-Nové Město.

14. 12. v 16.00 hod. Celé Česko čte dětem 
– Čteme s Milošem Čížkem. Vstup zdarma. Li-
te rární salon RKK, Karviná-Mizerov.

14. 12. v 17.00 hod. Koncert: Písně Petra 
Muka v podání karvinského rodáka Petra Brody. 
Literární salon Regionální knihovny, Karviná-Mi-
zerov.

15. 12. v 16.00 a 18.00 hod. Vánoční překva-
pení. Vystoupení členů zájmových uměleckých 
činností. Vstupné: dospělí 80 Kč, děti 40 Kč. 
Akce je součástí cyklu Pohádkový advent v Kar-
viné a projektu Pohádková Karviná, podpořené-
ho Nadací OKD. Obecní dům Družba, Karviná-
-Fryštát.

16. 12. v 15.00 a 16.30 hod. Sněhurka 
a sedm trpaslíků. Pohádka v podání divadelního 
souboru Bambules. Hudba: kapela Vyšší prin-
cip. Vstupné: 40 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-
-No vé Město.

18. 12. v 18.00 hod. Vánoční koncert – Eva 
Dřízgová–Jirušová (zpěv), Igor Františák (klari-
net), Michal Bárta (klavír). Pořádá Středisko 
hudby a umění RKK. Literární salon Regionální 
knihovny, Karviná-Mizerov.

21. 12. v 16.30 hod. Rozloučení u stromečku. 
Zpívání koled s dětmi a společné posezení 
u cukroví. Centrum pro rodinu Sluníčko, Karviná-
-Nové Město. 

23. 12. v 15.00 a 17.00 hod. Vánoční zpívání 
s Harlekýnem. Účinkuje: divadelní soubor Har-
lekýn. Vstupné: 40 Kč. Akce jsou součástí cyklu 

Po hádkový advent v Karviné a projektu Po hád-
ková Karviná, podpořeného Nadací OKD. Malý 
sál MěDK, Karviná-Nové Město.

24. 12. ve 21.00 hod. Na Vánoce všichni spo-
lu. Pořádá Centrum pro rodinu Sluníčko. Ma sa-
rykovo náměstí, Karviná-Fryštát.

Sportovní akce 
1. 12. v 18.00 hod. HCB OKD Karviná–Frý-

dek-Místek, TipGamesExtraliga házené mužů. 
Hala házené, Karviná-Nové Město.

2. 12. SK Karviná–HK Nový Jičín B. Morav-
sko slezská krajská hokejová liga. Zimní stadion, 
Karviná-Fryštát.

8. 12. v 8.30 hod. Mikulášský turnaj v bad-
mintonu. Soutěž pro veřejnost. StaRS Karviná-
-Fryštát.

9. 12. SK Karviná–HC Kopřivnice. Morav sko-
slez ská krajská hokejová liga. Zimní stadion, 
Karviná-Fryštát.

15. 12. v 17.00 hod. HC Baník Karviná–HC 
Slezan Opava. Zápas 2.ligy ledního hokeje, sku-
pina Východ. Zimní stadion, Karviná-Fry štát.

15. 12. v 18.00 hod. HCB OKD Karviná–Pře-
rov, TipGamesExtraliga házené mužů. Hala há-
zené, Karviná-Nové Město.

22. 12. v 17.00 hod. HC Baník Karviná–HC 
Zubr Přerov. Zápas 2. ligy ledního hokeje, sku-
pina Východ. Zimní stadion, Karviná-Fryštát. 

22. 12. v 18.00 hod. HCB OKD Karviná–Lo-
vo sice, TipGamesExtraliga házené mužů. Hala 
házené, Karviná-Nové Město.

23. 12. SK Karviná–HC Rožnov A. Moravsko-
slez ská krajská hokejová liga. Zimní stadion, 
Karviná-Fryštát.

27. 12. v 18.00 hod. HC Baník Karviná–HC 
AZ Havířov. Zápas 2. ligy ledního hokeje, skupi-
na Východ. Zimní stadion, Karviná-Fryštát.

Kulturní a sportovní akce na měsíc prosinec 2012
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ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ
8. 12. 2012 v 15.00 hod.
kostel Povýšení sv. Kříže, Karviná-Fryštát
Účinkují: 
Koncertní sbor Permoník a Janáčkův komorní orchestr, 
Sbor přátel zpěvu
Vstupné: hlavní loď 190 Kč, 150 Kč děti, studenti a důchodci, 

Májová a Křestní kaple 120 Kč. Počet vstupenek je omezen.

ZVEME VÁS NA VÁNOČNÍ STROM 
POD ANDĚLSKÝMI KŘÍDLY

Neděle 2. 12. 2012 • 15.00–18.00 hod.
Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát

Kristina – koncert • Pohádka pro celou rodinu • Andělská diskotéka 
• Soutěž Karviná hledá talent • Rozsvícení vánočního stromu 

•  Ohňostroj •


